



这是人类战史上最困难最复杂最出色的战役……亦是心理战术用得最巧妙并彻底摧毁法西斯头子希特勒心理防线的战役。

陆舰艇和飞机威胁很大，电子战的任务是千方百计压制和干扰这个方向的所有雷达，使之迷茫，无法发现和探测正在接近海滩的盟军舰艇和飞机；第二，由于德国对盟军登陆地点是选在加莱还是选在诺曼底尚存疑虑，所以，电子战的任务是想办法让德国人坚信，盟军肯定要在加莱海滩登陆，使之重兵统统调往加莱方向，以减轻诺曼底方向的压力。

因为盟军司令部就在与加莱隔海相望的多佛尔，盟军大胆地上演了一出假戏——虚构了以多佛为基地的第1集团军群，并任命巴顿为该集团军群总司令。这支虚构的集团军拍发了大量虚构的无线电报，信号密集地出现在加莱地区上空，以造成盟军在加莱登陆的假象。而由英国电影制片厂的布景师们用帆布制造的假兵营、假医院、假仓库、假飞机、假大炮和用橡胶制作的充气假坦克，都令人注目地出现在英国东南沿海地区。

为了成功实施诺曼底登陆计划，盟军还特别制定了一套绝密的“坚毅行动”，确保德军坚信盟军将主攻挪威，从而达到放松对诺曼底地区的防守。盟军把一个营级规模的部队伪装成一个强大的集团军。该营整天频繁地虚发往来无线电报。电台、报纸也无中生有地报道该“集团军”的足球赛况、军官结婚等消息。因此，德军坚信苏格兰地区集结了

大量盟军准备向挪威发动大规模进攻，便放弃了从那里抽调陆军的打算。

盟军还故意将此次“坚毅行动”的机密行动计划透露给一个工作在英军双重间谍，通过他传递给德国人，以换取德军统帅部最高统帅的信任。然后，将盟军即将在加莱地区登陆，开辟欧洲第二战场等系列假绝密情报，源源不断地提供给德国人。

在这一系列欺骗行动之下，德军上了大当。希特勒将防守在诺曼底地区的2个精锐坦克师和6个步兵师调到加莱地区。德军位于诺曼底的驻军很多军官离开指挥岗位去休假，就连指挥官“沙漠之狐”隆美尔也在幕僚基于乐观的错误的天气报告向他保证，盟军不可能在法国海岸的任何地方发动攻击时，抓住了机会回到了德国度假，参加妻子6月6日的生日宴会去了。可见当时德军彻底放松了戒备，这就为后来出其不意地实施登陆创造了良好条件。

在英国军事理论家兼历史学家利德尔·哈特所撰写的《第二次世界大战史》提到，德国高级军政首脑中，只有希特勒对诺曼底登陆产生过“预感”。然而令人奇怪的是，到战役真正打响时，希特勒也彻底改变了想法，坚持认为诺曼底的战事只是佯攻，主要的进攻将发生在加莱附近，并迟迟不肯把精锐部队

调往诺曼底。



惨烈的滩头争夺

1944年6月5日凌晨，“霸王行动”的指挥官们聚集在朴次茅斯郊外的索思威克议会图书馆里，听取第二天的天气预报。而气象将决定艾森豪威尔是否对希特勒的大西洋铁壁进行突袭。由于6月5日暴风雨，所以艾森豪威尔推迟了24小时的D日行动，第一批已在海上待命的运输舰队被迫返回。

新的天气预报显示：倾盆大雨将会在黎明前停止，6月5日至6日夜间乌云虽有妨碍，但轰炸机和战斗机可以作战。6月6日以后，天气虽然有雨，但不会威胁登陆行动。在经过短暂而激烈的思考之后，艾森豪威尔决定赌一把。

6月5日夜，艾森豪威尔一声令下，联合舰队起锚登程。次日破晓，盟军轰炸机已经开始在德军海防阵地狂轰滥炸。与此同时，英、美的三个空降师部队悄然降落在德军防线背后。在诺曼底方向，从6月5

下图：盟军远征军最高司令艾森豪威尔。

